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Οικονοµικά Αποτελέσµατα 

Τα έσοδα της Εταιρείας αυξήθηκαν κατά 29,1% το 2008 σε € 61 εκατοµµύρια ενώ τα καθαρά, µετά 

από τους φόρους, κέρδη αυξήθηκαν, κατά 17%, σε € 6,8 εκατοµµύρια (2007:  €5,8 εκατοµµύρια).  .  

Η δραστηριότητα του Κλάδου Οχηµάτων, που αποκτήθηκε από την TECMEC ΑΕ (πρώην 

Περιβαλλοντική ΑΤΕΒΕ) το Νοέµβριο του 2007, έχει συµπεριληφθεί πλήρως, για πρώτη φορά, στα 

αποτελέσµατα του 2008. Επίσης στο 2007 η εταιρεία απέκτησε το 70% κοινοπραξίας εις την Κύπρο 

µε σκοπό την κατασκευή και λειτουργία δύο σταθµών µεταφόρτωσης στην Ν∆ Κύπρο. Στις αρχές 

του 2008 η εταιρεία αγόρασε το υπόλοιπο 30% έναντι  € 700 χιλιάδες. Τα δυο διακεκριµένα στάδια 

του έργου κατασκευή και λειτουργία έχουν αναγνωρισθεί µε τις εύλογες αξίες τους . Το στάδιο της 

κατασκευής είναι σε εξέλιξη και εκτιµάται  ότι έχει ολοκληρωθεί στις 31 ∆εκεµβρίου το 75% . Τα 

έσοδα και τα κόστη που σχετίζονται µε το στάδιο της κατασκευής έχουν αναγνωρισθεί στις παρούσες 

οικονοµικές καταστάσεις κατά το ποσοστό που αναφέρεται ανωτέρω. 

 

 

Το επενδυτικό πρόγραµµα, που εφαρµόζουµε, καθώς και η απόκτηση της δραστηριότητας από την 

TECMEC ΑΕ (πρώην Περιβαλλοντική ΑΤΕΒΕ), επηρέασαν τη δανειακή θέση της Εταιρείας.  Την 

31 ∆εκεµβρίου 2008, τα καθαρά δάνεια  ανέρχονταν σε € 61 εκατοµµύρια (2007: € 37 εκατοµµύρια), 

αντιπροσωπεύοντας αναλογία δανειακών υποχρεώσεων της τάξης του 116% επί ιδίων κεφαλαίων €52 

εκατοµµυρίων (2007: 89% επί ιδίων κεφαλαίων € 42 εκατοµµυρίων). 

 

Καθώς το επενδυτικό πρόγραµµα πλησιάζει το τέλος του, αναµένουµε ότι η δανειοδότηση θα µειωθεί 

κατά το 2009 µε την είσπραξη των αναµενόµενων επιχορηγήσεων € 14,5 εκατοµµύρια.  Σε αυτό το 

επίπεδο εξακολουθούµε να έχουµε επαρκές περιθώριο µε βάση τις υπάρχουσες εγκεκριµένες 

πιστώσεις.  Το µέσο µικτό επιτόκιο επί των δανείων µας (όλα σε Ευρώ), κατά το 2008, ήταν περίπου 

6% και το χρηµατοοικονοµικό κόστος, ύψους €3 εκατοµµυρίων, καλύφθηκε 4 φορές από το ΚΠΦΤΑ 

(EBITDA).  Μία πρόσθετη επιβάρυνση τόκων ύψους €0,5 εκατοµµυρίων, που αφορούσε στο 

επενδυτικό πρόγραµµα που υλοποιείται, κεφαλαιοποιήθηκε σύµφωνα µε το ∆ΛΠ23. 

 

Είναι γεγονός ότι, το 2008, ένα σηµαντικό τµήµα της αναγκαίας ρευστότητας  καλύφθηκε µέσω 

βραχυπρόθεσµου δανεισµού.  Παρόλα αυτά, οι θεωρούµενες από τις τράπεζες  βραχυπρόθεσµες 

πιστώσεις, αποτελούν στην ουσία συνεχώς αναπληρούµενες και επαναλαµβανόµενες πιστώσεις που 

είναι εξαιρετικά απίθανο να διακοπούν.  Την 31 ∆εκεµβρίου 2008, Helesi ΑΕ είχε στη διάθεσή της 

τραπεζικές πιστώσεις ύψους περίπου € 10 εκατοµµυρίων που δεν χρειάστηκε να χρησιµοποιηθούν 

από την Εταιρεία.  Θα συνεχίσουµε την προσεκτική παρακολούθηση των αναγκών µας σε κεφάλαια 

κίνησης. 

 

 

 

 



Helesi AE 
 
Ανασκόπηση της Χρήσης από το ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο 
 

Σελίδα 4 από 38 

∆ραστηριότητα 

Ο τοµέας των προϊόντων  αξιοποίησε τη µέγιστη παραγωγική δυναµικότητα των εγκαταστάσεων της 

εταιρείας στην Κοµοτηνή, ανταποκρινόµενος στη συνεχή αύξηση της ζήτησης για τις βασικές οµάδες 

πλαστικών προϊόντων, κάδους απορριµµάτων και παλετοκιβώτια. Ιδιαίτερα αυξητική υπήρξε η 

ζήτηση στη Μέση Ανατολή, Ασία και Νότια Αµερική, τόσο από υφιστάµενες αγορές όπως η Ινδία, η 

Χιλή, το Ισραήλ και το Ιράν, όσο και από νέες όπως το Κατάρ, η Σαουδική Αραβία, η Ουρουγουάη 

µεγαλώνοντας και διαφοροποιώντας περαιτέρω τη βάση των πωλήσεών µας. 

Αναφορικά µε τις υπηρεσίες , ο τοµέας διαχείρισης απορριµµάτων επέδειξε έναν ιδιαίτερα 

επιτυχηµένο χρόνο και παρουσίασε ουσιωδώς αυξηµένα έσοδα σε σχέση µε το 2007.  Ακόµα και µε 

αυτά τα επίπεδα ανάπτυξης, η δραστηριότητα αυτή δεν έχει φτάσει στα υψηλά επίπεδα των 

προσδοκιών µας, τα οποία όµως αναµένουµε να κατακτηθούν στα επόµενα ένα µε δύο χρόνια µε την 

οριστικοποίηση του πλαισίου ανάθεσης σε ιδιώτες όλο και µεγαλύτερου τµήµατος των υπηρεσιών 

καθαριότητας των ΟΤΑ.  

Η δραστηριότητα οχηµάτων και εξαρτηµάτων ώθησε τις πωλήσεις στο ύψος των € 15,5 

εκατοµµυρίων ως αποτέλεσµα της απόκτησης της κύριας δραστηριότητας της TECMEC ( Πρώην 

Περιβαλλοντική ΑΤΕΒΕ) , στο τέλος της χρήσεως 2007. Η προοπτική  της τρέχουσας χρήσης, σε 

σχέση µε την αυξηµένη δραστηριότητα των οχηµάτων και εξαρτηµάτων, παραµένει ιδιαίτερα θετική 

έχοντας ήδη διασφαλίσει υπογεγραµµένες ανεκτέλεστες συµβάσεις ύψους σχεδόν ισόποσου µε τον 

περσινό κύκλο εργασιών του κλάδου, ενώ η µέχρι τώρα πορεία του αποτελεί την καλύτερη µαρτυρία 

για την επιλογή της απόκτησής του. 

 

Επενδυτικό Πρόγραµµα 

Στην παρούσα φάση το επενδυτικό πρόγραµµα της εταιρείας Helesi, ύψους €83 εκατοµµυρίων, είναι 

κατά 95% ολοκληρωµένο. Τα βασικά έργα υπό εξέλιξη είναι η επέκταση στην Κοµοτηνή. Αυτό το  

έργο, που συνθέτει το υπολειπόµενο, υπό εξέλιξη, επενδυτικό µας πρόγραµµα, θα αρχίσει να 

συµβάλει στις πωλήσεις και τα κέρδη από το 2009. 

Στις αρχές του 2009 ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση του έργου κόστους € 35 εκατοµµύρια  και 

αναµένεται διπλασιασµός της παραγωγικής ικανότητας. 

 

 

Έρευνα και Ανάπτυξη  

Η Έρευνα και Ανάπτυξη (Ε&Α - R&D) είναι ζωτικής σηµασίας στη συνεχιζόµενη επιτυχή εξέλιξη  

µας.  Όπως αναφέρθηκε στην ενδιάµεση έκθεσή µας, η εταιρεία  κεφαλαιοποιεί έξοδα Ε&Α µόνο 

κατά τη φάση ανάπτυξης κάθε έργου, διάστηµα στο οποίο αποδεικνύεται η τεχνική δυνατότητα της 

ολοκλήρωσης του έργου (έτσι ώστε να είναι διαθέσιµο προς χρήση) και εφόσον η δηµιουργία 

µελλοντικών ωφελειών είναι ιδιαίτερα πιθανή.  Για ολόκληρη τη χρήση 2008, κεφαλαιοποιήθηκαν 

περίπου €0,130 εκατοµµύρια, που αφορούν, κυρίως, στην ανάπτυξη των γραµµών παλετοκιβωτίων, 

που η Helesi θα εισάγει µέσω των Ιταλικών εγκαταστάσεων.  
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Τρέχουσα Στρατηγική  

Η βασική µας επιδίωξη, µετά την Αρχική ∆ηµόσια Προσφορά (IPO) της µητρικής µας εταιρείας, τον 

Νοέµβριο του 2006, στόχευε στην υλοποίηση του επενδυτικού µας προγράµµατος, µε σκοπό τη 

σηµαντική  αύξηση της παραγωγικής µας δυνατότητας και την γεωγραφική εξάπλωση των προϊόντων  

διαχείρισης απορριµµάτων. Σήµερα έχοντας υλοποιήσει σχεδόν το σύνολο του φιλόδοξου 

επενδυτικού µας προγράµµατος και έχοντας ουσιαστικά κύριο έργο µας την ενσωµάτωση των δύο 

καινούργιων σύγχρονων µονάδων στην συνολική λειτουργία της εταιρίας συνεχίζουµε να έχουµε σαν 

στόχο, την προσεκτική είσοδό µας σε νέες αγορές λαµβάνοντας υπόψη µας την διεθνή οικονοµική 

κρίση αλλά και έχοντας την πεποίθηση ότι ο τοµέας του περιβάλλοντος αποτελεί µια ανελαστική 

ανάγκη της κοινωνίας και κατ’ επέκταση της αγοράς. Έχοντας εδραιώσει την θέση της εταιρίας σε 

σηµαντικές παραδοσιακές αλλά και νέες αγορές, η προτεραιότητά µας θα είναι η υγιής αύξηση των 

πωλήσεων και η διασφάλισή τους, ακόµα και αν αυτό έχει σαν αποτέλεσµα την καθυστέρηση του 

χρόνου απόδοσης των νέων επενδύσεων. 

 

 

Προοπτικές 

Η χρήση 2009 ξεκίνησε δυναµικά και παραµένουµε αισιόδοξοι για το αποτέλεσµα της χρήσης. Ήδη 

έχουµε καλή ορατότητα για το  50% περίπου  των συνολικά αναµενόµενων εσόδων. Έχουµε την 

πεποίθηση ότι τα θεµέλια που έχουµε θέσει θα λειτουργήσουν ως η βάση µιας συνεχιζόµενης 

ανάπτυξης των εσόδων µας έστω και αν αυτό σηµαίνει µία µικρή µείωση της κερδοφορίας για το 

2009 κάτω από τις σηµερινές συνθήκες που επικρατούν. 

 
 

Αθανάσιος Ανδριανόπουλος, 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 

 

 

 

31 Μαρτίου 2009 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρουσιάζει την Ετήσια Έκθεσή του µαζί µε τις εξηλεγµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008.  

 

Ίδρυση και Νοµική Υπόσταση  

Η Helesi ΑΕ ιδρύθηκε το 1997, µε ΑΜ ΑΕ 40016/22/Β/98/03, ως ανώνυµη εταιρεία σύµφωνα µε 

τις διατάξεις του Νόµου 2190/1920. 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο  

Η σύνθεση και οι µεταβολές του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, της περιόδου που 

καλύπτεται από τις οικονοµικές καταστάσεις, παρουσιάζονται αναλυτικά στις σηµειώσεις επί των 

οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Κύρια ∆ραστηριότητα  

Η Helesi ΑΕ, η οποία διαθέτει παραγωγικές εγκαταστάσεις στην Κοµοτηνή εξειδικεύεται στο 

σχεδιασµό και την παραγωγή πλαστικών κάδων απορριµµάτων.  Η Εταιρεία επιπλέον παράγει και 

άλλα πλαστικά προϊόντα µε την τεχνολογία injection, όπως παλετοκιβώτια. 

 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας περιλαµβάνουν: 

• Τον σχεδιασµό και την παραγωγή ευρέος φάσµατος πλαστικών κάδων απορριµµάτων, οι 

οποίοι περιλαµβάνουν 2-τροχους, 4-τροχους κάδους, δοχεία διαχωρισµού και πλήρη σειρά 

πιστοποιηµένων, κατά το διεθνές πρότυπο EN 840, κάδων απορριµµάτων, που διατίθενται 

στην αγορά διαχείρισης απορριµµάτων. 

• Τον σχεδιασµό και την παραγωγή πλαστικών δοχείων συσκευασίας (παλετοκιβωτίων και 

άλλων κιβωτίων) για αγροτική, αστική και βιοµηχανική χρήση, καθώς και την παραγωγή και 

τον σχεδιασµό άλλων πλαστικών injection προϊόντων, όπως καθίσµατα γηπέδων, ιχθυοκιβώτια 

και άλλα. 

• Την πώληση ειδικών οχηµάτων και λοιπού εξοπλισµού για τη διαχείριση απορριµµάτων. 

• Την ανακύκλωση µεταχειρισµένων ελαστικών. 

 

Οικονοµικά Αποτελέσµατα  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας Helesi ΑΕ, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και για την 

χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008, παρατίθενται στην Ετήσια Έκθεση προς τους µετόχους.  

Τα οικονοµικά αποτελέσµατα για τη χρήση απεικονίζονται µε πληρότητα στις συνηµµένες 

οικονοµικές καταστάσεις.  Πιστεύουµε ότι η παρεχόµενη πληροφόρηση στις οικονοµικές 

καταστάσεις, σε συνδυασµό µε τις ουσιαστικές πληροφορίες, που παρατίθενται στην επισκόπηση 
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της χρήσης από τον διευθύνοντα σύµβουλο της Εταιρείας σας και στην παρούσα έκθεση, 

καθιστούν την Helesi AE  υπόδειγµα προς µίµηση. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε να µην προτείνει την διανοµή µερίσµατος. 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από τους εξής. 
 

Αθανάσιος Ανδριανόπουλος, Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος  

Χριστίνα Θανασούλια 

Φώτιος Θεοδωρακόπουλος 

Ιωάννης Ρισκάκης 

Ευαγγελία Ανυφαντάκη 

Μαρία Τσιραγάκη 

Σταύρος Ζούγλας 

Όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προτίθενται να συνεχίσουν την θητεία τους. 

 

Εσωτερικός Έλεγχος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την τήρηση ενός επαρκούς συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου που να διασφαλίζει την επένδυση των µετόχων και τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 

αλλά και για την αξιολόγηση της αποτελεσµατικότητάς του.  Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας είναι σχεδιασµένο για να διαχειρίζεται και όχι να εκµηδενίζει τον κίνδυνο της µη 

επίτευξης των εταιρικών στόχων.  Το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου στοχεύει στο να προσφέρει 

επαρκή αλλά όχι απόλυτη διασφάλιση του ενδεχοµένου πρόκλησης ζηµιών ή λαθών. 

 

Εταιρική ∆ιακυβέρνηση 

Η Helesi ΑΕ στοχεύει στη συµµόρφωση µε τις γενικές αρχές της καλής εταιρικής διακυβέρνησης,, 

λαµβάνοντας, όµως, υπόψη τους περιορισµούς που προκύπτουν από το µέγεθος της Εταιρείας. 

 

Προσωπικό  

Η Helesi ΑΕ αναγνωρίζει τη σηµασία της καλής εσωτερικής επικοινωνίας και όλοι οι εργαζόµενοι 

προτρέπονται να συζητούν µε τη ∆ιοίκηση τα θέµατα που σχετίζονται µε την Εταιρεία όπως και 

οποιαδήποτε άλλα θέµατα που τους απασχολούν.  Η Helesi ΑΕ ενηµερώνει τακτικά τους 

εργαζοµένους της σχετικά µε τους στόχους και τις επιδόσεις της Εταιρείας και όλοι οι 

εργοδοτούµενοι της Εταιρείας έχουν τη δυνατότητα συµµετοχής στο πρόγραµµα επιβράβευσης της 

Εταιρείας. 
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Η Helesi ΑΕ αντιµετωπίζει στο σύνολό τους τα εργασιακά ζητήµατα µε συναίσθηµα ευθύνης και 

δικαιοσύνης, ανεξάρτητα εθνικότητας, φύλου, θρησκείας και των άλλων προσωπικών επιλογών 

των εργαζοµένων στην Εταιρεία.  Πολιτική της Helesi ΑΕ είναι να στηρίζει τη συνεχή ανάπτυξη 

του ανθρώπινου δυναµικού της, µέσω συνεχούς εκπαίδευσης και επαγγελµατικής κατάρτισης. 

 

Η Ευθύνη των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ως προς τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Σκοπός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η παρουσίαση µιας ισορροπηµένης και κατανοητής 

εικόνας της οικονοµικής θέσης της Helesi ΑΕ, των αποτελεσµάτων των εργασιών της καθώς και 

των προοπτικών της. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για τη σύνταξη της Ετήσιας Έκθεσης και των 

Οικονοµικών Καταστάσεων της Εταιρείας, µε βάση την κείµενη νοµοθεσία και τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής  Αναφοράς (IFRS). 

 

Το Εταιρικό ∆ίκαιο προβλέπει την κατάρτιση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων οι οποίες να παρέχουν ορθή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής κατάστασης και των 

οικονοµικών επιδόσεων και των ταµειακών ροών της χρήσεως. Στα πλαίσια της κατάρτισης των 

οικονοµικών καταστάσεων το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει: 

α. να επιλέγει κατάλληλες λογιστικές αρχές και να εξασφαλίζει τη συνεπή εφαρµογή τους, 

β. να παίρνει αποφάσεις και να κάνει εκτιµήσεις που είναι συνετές και λογικές, 

γ. να επιβεβαιώνει ότι τα ακολουθούµενα λογιστικά πρότυπα έχουν πράγµατι εφαρµοσθεί. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ευθύνεται για την τήρηση κατάλληλων λογιστικών βιβλίων και 

στοιχείων, από τα οποία να προκύπτει µε πληρότητα και ακρίβεια η οικονοµική θέση της 

Εταιρείας και τα οποία να διασφαλίζουν τη συµµόρφωση των οικονοµικών καταστάσεων µε τις 

διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την προστασία 

των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και για τη λήψη όλων των ενδεδειγµένων µέτρων για 

την πρόληψη και τον εντοπισµό ατασθαλιών και άλλων παραβάσεων. 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι επίσης υπεύθυνο για την πληρότητα και την ορθότητα των 

πληροφοριών που παρατίθενται στην εταιρική ιστοσελίδα της Helesi ΑΕ. 

 

Έρευνα και Ανάπτυξη  

∆εδοµένου ότι η Έρευνα και Ανάπτυξη αποτελεί σηµαντικό συστατικό της µέχρι σήµερα επιτυχίας 

µας, εστιάσαµε και κατά την παρελθούσα χρήση την προσπάθειά µας στην εσωτερική ανάπτυξη  

νέων διαδικασιών παραγωγής και στον σχεδιασµό καινοτόµων προϊόντων, µε στόχο την ανάπτυξη 

ανταγωνιστικών πλεονεκτηµάτων.  Επίσης επεκταθήκαµε και στον εσωτερικό σχεδιασµό των 
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µητρών µας για την παραγωγή παλετών και παλετοκιβωτίων.  Όπως και στην παραγωγή κάδων, η 

χρήση ιδιόκτητων µητρών στη παραγωγή πλαστικών προϊόντων injection µας δίνει τη δυνατότητα 

να ενσωµατώσουµε και στην παραγωγή παλετών και παλετοκιβωτίων καινοτοµίες για την 

εξοικονόµηση κόστους. 

 

Χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι 

 

Ελεγκτές 

Οι Ελεγκτές της Εταιρείας, BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ έχουν εκφράσει τη πρόθεσή 

τους να συνεχίσουν ως ελεγκτές της Εταιρείας.  Κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση θα προταθεί η 

έγκριση της επανεκλογής των ελεγκτών και η παροχή εξουσιοδότησης προς το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο να το πράξει. 

 

Με εντολή του Συµβουλίου, 
Αθανάσιος (Σάκης) Ανδριανόπουλος, Πρόεδρος 
 
 
Αίγιο , 31  Μαρτίου 2009 
 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Οι πωλήσεις που πραγµατοποιεί η Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένες σε  κυρίως Ευρώ.  Το κόστος των 
πρώτων υλών και οι λειτουργικές δαπάνες της Helesi ΑΕ είναι επίσης, εκπεφρασµένες σε Ευρώ.  
Οµοίως, τα δάνεια που έχουν συναφθεί από την Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ.  Κατά 
συνέπεια o συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ιδιαίτερα περιορισµένος. 
 
Πιστοδοτικός κίνδυνος 

Η Helesi ΑΕ έχει καθορισµένη πολιτική επί του θέµατος της διαχείρισης του πιστοδοτικού κινδύνου, η 
οποία ακολουθείται µε συνέπεια. Η έκθεση σε πιστοδοτικούς κινδύνους παρακολουθείται και 
αξιολογείται σε τακτά διαστήµατα, εξασφαλίζοντας ότι η παρεχόµενη σε κάθε πελάτη πίστωση δεν 
υπερβαίνει τα ορισθέντα σε κάθε περίπτωση πιστωτικά όρια.  Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και 2007, 
απαιτήσεις, που ανέρχοντο σε 0,60 εκατοµµύρια και €0,30 εκατοµµύρια, αντίστοιχα, ήταν 
εξασφαλισµένες µε εγγυητικές επιστολές, κρατικές εγγυήσεις και εγγυήσεις αντιπροσώπων. 
 
Η µέγιστη έκθεση της Helesi ΑΕ σε πιστοδοτικούς κινδύνους, εάν υποτεθεί ότι όλοι οι πελάτες 
αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, είναι το συνολικό ποσό των απαιτήσεων, όπως 
απεικονίζεται στον ισολογισµό. 
 
Κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων 

Οι περισσότερες τοκοφόρες απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Helesi ΑΕ συνδέονται µε κυµαινόµενα 
επιτόκια, που προσαρµόζονται ανάλογα µε τις διακυµάνσεις των επιτοκίων της χρηµαταγοράς.  Η 
Helesi ΑΕ δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της «Ελληνικής Βιοµηχανίας Περιβαλλοντικών Συστηµάτων Ανώνυµη Εµπορική-

Βιοµηχανική Εταιρεία» µε διακριτικό τίτλο  «Helesi ΑΕ» 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της  «Helesi ΑΕ» (η Εταιρεία), που αποτελούνται από 

τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και  περίληψη των σηµαντικών 

λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 

Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και 

διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών 

καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό 

µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε 

τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες 

δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης 

για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος 

περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά 

και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά 

την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των 

οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής 

λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για 

την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο 

έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 



 

εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 

συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη 

άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2008, την χρηµατοοικονοµική τους 

επίδοση και τις Ταµειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών θεµάτων. 

Επαληθεύσαµε την συµφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζοµένων από τα άρθρα 43α, 107 

και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

KOYT ΡΑΣ ΗΛ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 

Α.Μ./ΣΟΕΛ: 13601 
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Helesi AE
Οικονοµικές Καταστάσεις
της χρήσεως που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008

Kατάσταση αποτελεσµάτων

Σηµειώσεις 2008 2007
€000 €000

Έσοδα πωλήσεων 3 60.662 46.963
Άλλα έσοδα 4 787 654

61.449 47.617
Μεταβολές στο απόθεµα ετοίµων προϊόντων (369) 479
Πρώτες ύλες και αναλώσιµα που            
χρησιµοποιήθηκαν (32.495) (26.952)
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 5 (5.020) (4.029)
Αποσβέσεις 6 (1.975) (1.511)
Άλλα λειτουργικά έξοδα 7 (11.120) (7.031)

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικού κόστους 10.470 8.573
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) 8 (3.076) (2.032)

Κέρδη από τη συνήθη λειτουργική δραστηριότητα 7.394 6.541
Φόρος εισοδήµατος 9 (657) (724)

Καθαρό κέρδος, µετά από φόρους 6.737 5.817

Κέρδη ανά εκδοθείσα µετοχή (σε Ευρώ) 25 17 19

Κέρδη ανά µετοχή, συµπεριλαµβανοµένων των εν 
δυνάµει µετοχών (σε Ευρώ) 25 17 19

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων
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Εµπορική εύνοια (goodwill) 10.709            10.709           
Επενδύσεις σε θυγατρικές 5.045              3.752             
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 14 76                   43                  
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 70.964            54.306           

Αποθέµατα 15 16.163            8.968             
Απαιτήσεις 16 62.335            30.741           
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 17 1.599              5.989             
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 80.097            45.698           

Σύνολο ενεργητικού 151.061          100.004         

Υποχρεώσεις 20 (34.393)           (20.264)          
Οφειλόµενοι φόροι εισοδήµατος (422)                (189)               
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 18 (38.176)           (25.498)          
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (72.991)           (45.951)          

Μακροπρόθεσµα τοκοφόρα δάνεια 18 (22.759)           (11.380)          
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις σε συγγενείς εταιρίες (1.300)             
Αποζηµιώσεις αφυπηρέτησης προσωπικού 21 (37)                  (30)                 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 26 (1.747)             (1.385)            
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις (25.843)           (12.795)          

Καθαρή περιουσία 52.227            41.258           

Μετοχικό κεφάλαιο 23 13.082            11.585           
Έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 23 14.436            11.701           
Τακτικό αποθεµατικό 24 1.023              685                
Λοιπά αποθεµατικά 24 958                 958                
Αφορολόγητα αποθεµατικά 24 12.304            9.941             
Μη διανεµηθέντα κέρδη 10.424            6.388             

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 52.227            41.258           

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων
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€000

Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Helesi AE

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Έκδοση 
µετοχών 
υπέρ το 
άρτιο

Τακτικό 
αποθε-
µατικό

Λοιπά 
αποθε-
µατικά

Υπεραξία

αναπροσα

ρµογής 
παγίων

Αφορο-
λόγητα 
αποθε-
µατικά

Μη 
διανεµη-

θέντα 
κέρδη Σύνολο

9.027 6.930 392 118 262 6.980 4.286 27.995 
∆ιόρθωση δαπανών αύξησης µετοχικού κεφαλαίου 
(Σηµ.27) 1.102 1.102 

9.027 8.032 392 118 262 6.980 4.286 29.097 
Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -              -              -              -              -              -              5.817       5.817       
Αύξηση µετ. κεφαλ. κατά την απορρ. της ΠΥΠ ΑΕ 1.507       -              -              -              -              -              -              1.507       
Απαλοιφή µετοχικού κεφαλαίου της ΠΥΠ αε (1.507)     (1.507)     
Εισφορά Helesi PLC για την εξαγορά του Κλαδου Οχηµάτων -              -              -              840          -              -              -              840          
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την καταβολή µετρητών 1.835       3.669       -              -              -              -              -              5.504       
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών 723          -              -              -              (262)        (461)        -              -              
Μεταφορά σε  αποθεµατικά -              -              293          -              -              3.422       (3.715)     -              

11.585     11.701     685          958          -              9.941       6.388       41.258     
Κέρδη χρήσης, µετά από φόρους -              -              -              -              -              -              6.737       6.737       
Αύξηση µετοχ. κεφαλ. µε την καταβολή µετρητών 1.497       2.735       -              -              -              -              -              4.232       
Μεταφορά σε  αποθεµατικά -              -              338          -              -              2.363       (2.701)     -              

13.082     14.436     1.023       958          -              12.304     10.424     52.227     

Για την χρήση που έληξε 31.12.2008

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008

Υπόλοιπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006
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Helesi ΑΕ
Oικονοµικές Kαταστάσεις

για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008

Κατάσταση ταµειακών ροών

2008 2007
€000 €000

Ταµειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων
Κέρδη, προ φόρων 7.394 6.541 
Προσαρµογές του κέρδους σε σχέση µε µη ταµειακές συναλλαγές:

Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 1.995 1.571 
Τόκοι έξοδα 3.623 2.032 
Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπικού 7 (14)
Κέρδη από πώληση παγίων (106) (157)
Άλλες προσαρµογές 100 30 

13.013 10.003 
Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων (7.195) (1.748)
Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων (15.605) (241)
Αύξηση (µείωση) υποχρεώσεων 12.634 346 

2.847 8.360 
Καταβληθέντες τόκοι (3.076) (2.032)
Καταβληθείς φόρος  εισοδήµατος (285) (257)

Καθαρές εισροές λειτουργικών δραστηριοτήτων (514) 6.071 

Ταµειακές ροές επενδυτικών δραστηριοτήτων
Εκροές  για την απόκτηση ενσώµατων παγίων στοιχείων (29.888) (17.975)
Εισροές από ληφθείσες  επιχορηγήσεις 0 4.955 
Εκροές  για την απόκτηση ασώµατων παγίων στοιχείων (407) (369)
Εισροές από την πώληση ενσώµατων παγίων 130 318 
Εκροές  για την απόκτηση µετοχών θυγατρικής εταιρείας (2.000) (3.657)

Καθαρές εισροές (εκροές) επενδυτικών δραστηριοτήτων (32.165) (16.728)

Ταµειακές ροές χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων
Έκδοση κοινών µετοχών 4.232 5.504 
Μερίσµατα πληρωθέντα - -
∆ιεταιρικά δάνεια (5.000)
Σύναψη (αποπληρωµή) δανείων 24.151 10.582 
Πληρωµές χρηµατοδοτικής  µίσθωσης (94) (117)

Καθαρές εισροές χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων 28.289 10.969 

Αύξηση (µείωση) διαθεσίµων (4.390) 312 
∆ιαθέσιµα κατά την έναρξη της περιόδου 5.989 5.677 

∆ιαθέσιµα κατά τη λήξη της περιόδου 1.599 5.989 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις  αποτελούν αναπόσπαστο  τµήµα των οικονοµικών καταστάσεων
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Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 
1 Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 
 

Η Helesi AE (Η «Εταιρεία») είναι ανώνυµη εταιρεία εγγεγραµµένη στην Ελλάδα. Το πλήρες όνοµα της 
είναι Ελληνική Βιοµηχανία Περιβαλλοντικών Συστηµάτων Ανώνυµη Εµπορική – Βιοµηχανική Εταιρεία. 
Η Helesi AE ιδρύθηκε το 1997, η έδρα της βρίσκεται στην οδό Αγίου Ιωάννου 19, Αίγιο, ΤΚ 251 00, 
Ελλάδα, και δραστηριοποιείται κυρίως στην παραγωγή και εµπορία πλαστικών κάδων απορριµµάτων. 
H Helesi AE διατηρεί παραγωγικές εγκαταστάσεις στην Κοµοτηνή της Βορείου Ελλάδος.   
 
Η Helesi AE δεν συντάσσει ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, δεδοµένου ότι ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται στο επίπεδο της υπέρτατης µητρικής εταιρείας του Οµίλου 
Helesi PLC οι οποίες και είναι διαθέσιµες στην έδρα της. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς  που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Οι οικονοµικές 
αυτές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους και είναι εκφρασµένες σε 
χιλιάδες Ευρώ. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Helesi 
ΑΕ την 30 Μαρτίου 2009. 

 

2 Λογιστικές πολιτικές 
 
  
Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 
 
Κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους η εταιρία υιοθέτησε  όλα τα νέα και  αναθεωρηµένα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που σχετίζονται µε τις δραστηριότητές της και 
έχουν εφαρµογή για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 01.01.2008. Η υιοθέτησή τους  δεν είχε 
ουσιώδη επίδραση στις λογιστικές πολιτικές  της εταιρίας.  
 
Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών  των οικονοµικών καταστάσεων τα παρακάτω λογιστικά  
πρότυπα είχαν εκδοθεί από το IASB αλλά δεν ήταν ακόµα υποχρεωτικής εφαρµογής:  
 
 

Πρότυπα/ ∆ιερµηνείες 

Εφαρµόσιµα για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή 

µετά:  
  
(i) Πρότυπα που έχουν υιοθετηθεί  από την ΕΕ  
Βελτιώσεις στα ∆.Π.Χ.Α.-2008 1 Ιανουαρίου 2009 
Τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 1 και ∆ΛΠ 27 «Κόστος Επένδυσης 
σε Θυγατρικές, Κοινοπραξίες και Συγγενείς»  1 Ιουλίου 2009 
Τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 2 «Παροχές που Βασίζονται στην 
Αξία Μετοχών:Συνθήκες Ωρίµανσης και Ακυρώσεις) »  1 Ιανουαρίου  2009 
∆ΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τοµείς»  1 Ιανουαρίου  2009 
∆ΛΠ 1 (Αναθεωρηµένο) «Παρουσίαση των Οικονοµικών 
Καταστάσεων». 1 Ιανουαρίου 2009 
∆ΛΠ 23 (Αναθεωρηµένο) «Κόστος ∆ανεισµού» 1 Ιανουαρίου 2009 
Τροποποιήσεις   του ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 «∆ιαθέσιµα 
Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία και ∆εσµεύσεις που Ανακύπτουν  
Κατά την Εκκαθάριση»  1 Ιανουαρίου 2009 
∆ιερµηνεία 13. «Προγράµµατα Εµπιστοσύνης Πελατών» 1 Ιουλίου 2008 
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(ii) Πρότυπα που δεν έχουν υιοθετηθεί  από την ΕΕ 
  
∆ΠΧΑ 1 (Αναθεωρηµένο). «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ» 1 Ιανουαρίου  2009 
∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο). «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 1 Ιουλίου 2009 
 ∆ΛΠ 27 (Αναθεωρηµένο). «Ενοποιηµένες και Ατοµικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις»  1 Ιουλίου  2009 
 Τροποποίηση του ∆ΛΠ 39. «Επιλέξιµα Αντισταθµιζόµενα 
Στοιχεία» 1 Ιουλίου  2009 
 Τροποποίηση του ∆ΛΠ 39 « Επαναταξινόµηση  
Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων: Ηµεροµηνία 
Εφαρµογής και Μετάβαση»   1 Ιουλίου  2008 
∆ιερµηνεία 15 «Συµφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης 
Περιουσίας» 1 Ιανουαρίου  2009 
∆ιερµηνεία 16 «Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε 
Εκµεταλλεύσεις Εξωτερικού» 1 Οκτωβρίου 2008 
 ∆ιερµηνεία 17 «∆ιανοµές Μη Ταµιακών Περιουσιακών 
Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες» 1 Ιουλίου  2009 
∆ιερµηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από 
Πελάτες. 1 Ιουλίου 2009 

 
 
Το διοικητικό συµβούλιο εκτιµά ότι η εφαρµογή αυτών των λογιστικών προτύπων στις µελλοντικές 
περιόδους δεν θα έχει  ουσιώδη επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας, µε εξαίρεση 
την εφαρµογή του ∆.Λ.Π. 1 (Αναθεωρηµένο)  «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» το 
οποίο θα έχει ουσιώδη επίπτωση στην παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων.  
 
Αποδοχή αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 23 «Κόστος ∆ανεισµού» 

Το Μάρτιο του 2007, εκδόθηκε το ∆ΛΠ23 «Κόστος δανεισµού» (αναθεωρηµένο), το οποίο ορίζει ότι 
το κόστος δανεισµού, που άµεσα αφορά την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός  κατάλληλου 
περιουσιακού στοιχείου περιλαµβάνεται στο κόστος του στοιχείου αυτού. Παρόλο που η εφαρµογή 
του ∆ΛΠ23 «Κόστος δανεισµού» (αναθεωρηµένο) καθίσταται υποχρεωτική  για  λογιστικές περιό-
δους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2009 ή µετά την ηµεροµηνία αυτή, η Helesi προχώρησε στην 
υιοθέτηση του Προτύπου από την 1 Ιουλίου 2007, δεδοµένου ότι, κατά την κρίση της ∆ιοίκησης, η 
υιοθέτηση του Προτύπου συντελεί στην «ορθή παρουσίαση» και η ενωρίτερη εφαρµογή του επιτρέ-
πεται από τις διατάξεις του Προτύπου. Όπως απαιτείται, το κόστος δανεισµού κεφαλαιοποιείται ως 
µέρος ενός περιουσιακού στοιχείου µόνο στο βαθµό που είναι πιθανό ότι θα προκύψουν µελλοντικά 
οικονοµικά οφέλη και εφόσον το σχετικό κόστος µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Η εταιρία παύει 
να κεφαλαιοποιεί το κόστος δανεισµού όταν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, που καθιστούν το περι-
ουσιακό στοιχείο «χρησιµοποιήσιµο», έχουν στην ουσία ολοκληρωθεί. Για τους σκοπούς της εφαρ-
µογής του ∆ΛΠ23 «Κόστος δανεισµού» (αναθεωρηµένο), η ∆ιοίκηση πιστεύει ότι το υπό κατασκευή 
παραγωγικό εργοστάσιο στην Κοµοτηνή είναι, όντως, περιουσιακό στοιχείο που πληρεί τα κριτήρια 
αναγνώρισης. 

 
Συνεχιζόµενη δραστηριότητα (going concern) 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνεχιζόµενης δραστηριότητας.   
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Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως, µετά 
από την αφαίρεση (α) της ληφθείσας κρατικής επιχορήγησης, που µερικώς καλύπτει το κόστος κτήσεως 
των παγίων, (β) των σωρευµένων αποσβέσεων και, αν συντρέχει περίπτωση, (γ) της τυχόν απαξίωσής τους.   
 
Οι δαπάνες, που διενεργούνται για την αντικατάσταση σηµαντικών συστατικών στοιχείων των παγίων, 
κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε πάγια 
περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που 
αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων.  Όλες οι άλλες 
δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 
ως έξοδα, κατά το χρόνο πραγµατοποίησής τους. 
  
Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων και υπολογίζονται µε βάση τη σταθερή 
µέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά 
κατηγορία παγίων, είναι η ακόλουθη: 

 
 

Κτίρια, εγκαταστάσεις και έργα υποδοµής 20-40 έτη 
∆ιαµορφώσεις χώρων 5 έτη 
Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµός 15-20 έτη 
Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 4-8 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 4-8 έτη 
Μεταφορικά µέσα 4-8 έτη 

 
 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν από την Helesi ΑΕ απεικονίζονται στο 
κόστος κτήσεώς τους, µειωµένο κατά τις σωρευµένες αποσβέσεις και, αν συντρέχουν οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις, κατά το ποσό της αποµείωσης της αξίας τους. 
 
Οι αποσβέσεις των ασώµατων περιουσιακών στοιχείων, που αφορούν λογισµικά προγράµµατα, 
βαρύνουν τα αποτελέσµατα µε βάση τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης, κατά τη διάρκεια της 
εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους.  Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των λογισµικών 
προγραµµάτων ανέρχεται σε 5 -8 έτη 
 

Κεφαλαιοποίηση εξόδων ανάπτυξης 

Η Helesi επενδύει σηµαντικά ποσά σε δραστηριότητες έρευνας και ανάπτυξης και, συγκεκριµένα, στην 
ανάπτυξη νέων καλουπιών και τεχνικών µεθόδων, που συµβάλουν στη µείωση του κόστους και στην 
επίτευξη υψηλότερων επιπέδων λειτουργικής αποδοτικότητας. Τα έξοδα ανάπτυξης κεφαλαιοποιού-
νται εάν, και µόνο εάν, πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α)   υπάρχει αποδεδειγµένη τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του αναληφθέντος έργου, (ώστε να εί-
ναι διαθέσιµο προς χρήση), 

(β)   υπάρχει πρόθεση και ικανότητα ολοκλήρωσης του έργου και χρησιµοποίησης των αποτελεσµάτων 
του, 

(γ)  υπάρχει ιδιαίτερα καλή προοπτική να προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη από την αξιοποί-
ηση του επιτελεσθέντος έργου, 

(δ)  είναι εξασφαλισµένη η διαθεσιµότητα των απαιτούµενων τεχνικών, οικονοµικών και άλλων πό-
ρων για την ολοκλήρωση και αξιοποίηση του έργου της ανάπτυξης, 

(ε)  υπάρχει η δυνατότητα της αξιόπιστης επιµέτρησης όλων των δαπανών, καθ' όλη τη διάρκεια του 
έργου της ανάπτυξης. 
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Συµµετοχή σε θυγατρικές 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αποτιµούνται στην τιµή κτήσεώς τους. Νοείται ότι στις 
περιπτώσεις εκείνες όπου η ανακτήσιµη  αξία της γενόµενης επένδυσης είναι χαµηλότερη της τιµής 
κτήσεως, η αποµείωση  της επένδυσης αναγνωρίζεται λογιστικά µε αντίστοιχη επιβάρυνση των 
αποτελεσµάτων της χρήσεως εντός της οποίας επήλθε. 
 
Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους 
και της καθαρής ρευστοποιήσιµής τους αξίας.  Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη 
τιµή πώλησης, µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων 
προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες που σχετίζονται 
µε την απόκτηση ή την παραγωγή (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγόµενα προϊόντα) των αποθεµάτων, 
και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται.  
 
Tα αποθέµατα των εξειδικευµένων ανταλλακτικών των µηχανηµάτων και εξοπλισµού, που 
αγοράζονται κατά το στάδιο της αγοράς των µηχανηµάτων και του εξοπλισµού µε τα οποία 
σχετίζονται, θεωρούνται αναπόσπαστο τµήµα της αξίας τους και αποσβένονται µαζί µε τα πάγια που 
προορίζονται να υποστηρίξουν, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιµοποιούµενων ανταλλακτικών 
εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιµα υλικά συντήρησης και τα 
ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαµβάνονται στα αποθέµατα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο 
της ανάλωσής τους. 

 

Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις απεικονίζονται µειωµένες κατά τα ποσά που θεωρούνται ως επισφαλούς είσπραξης. 
 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν και τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι καταθέσεις 
όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας.  Τραπεζικές υπεραναλήψεις, που είναι 
αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της διαχείρισης των διαθεσίµων 
της Helesi ΑΕ, περιλαµβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταµειακών ροών, ως 
συστατικό στοιχείο των ταµειακών διαθεσίµων. 
 
Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 

Οι συναλλαγές, που είναι εκφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκφρασµένες σε 
ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία, που ισχύει κατά την 
ηµεροµηνία αυτή.  Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
 
Μερίσµατα 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων. 
 
Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπικού 

Η υποχρέωση της Helesi ΑΕ προς τα πρόσωπα που απασχολούνται στην Εταιρεία, για την καταβολή 
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ορισµένων παροχών κατά το στάδιο της συνταξιοδότησης ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας 
του καθενός, ποσοτικοποιείται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί, στο 
µέλλον, δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζοµένου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το 
χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού, των οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
 
Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν η Helesi ΑΕ έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση, ως 
αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή οικονοµικού οφέλους 
για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. 
 
Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Helesi ΑΕ είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές καταθέσεις, οι 
βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις και ορισµένες άλλες µορφές χρηµατοδότησης.  
Λαµβάνοντας υπόψη τη βραχυπρόθεσµη φύση αυτών των εργαλείων, η διοίκηση της Helesi ΑΕ θεωρεί 
ότι η εύλογη αξία τους είναι ουσιαστικά ίδια µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 
βιβλία της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, η διοίκηση της Helesi ΑΕ πιστεύει ότι τα επιτόκια που 
καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της 
αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 
οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές.  Η Helesi ΑΕ δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά 
παράγωγα. 

 
Έσοδα 

Πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων), 
όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν 
µεταβιβαστεί στον αγοραστή.  Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται 
στο λογαριασµό αποτελεσµάτων) ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Τα έσοδα δεν αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα, 
όσον αφορά την ανάκτηση του οφειλόµενου τιµήµατος ή την ενδεχόµενη επιστροφή των αγαθών. 

 
Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις όταν υπάρχει εύλογη 
βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν και ότι η Helesi ΑΕ είναι σε θέση να συµµορφωθεί µε τους όρους και 
τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί για την καταβολή τους.  Οι επιχορηγήσεις, που καλύπτουν µέρος του 
κόστους περιουσιακών στοιχείων, αναγνωρίζονται µε µείωση του κόστους του επιχορηγηθέντος 
περιουσιακού στοιχείου.  Οι επιχορηγήσεις, που καλύπτουν πραγµατοποιηθείσες δαπάνες, 
καταχωρούνται ως έσοδο της περιόδου εντός της οποίας πραγµατοποιήθηκαν οι επιχορηγούµενες 
δαπάνες. 
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Έξοδα 

Έξοδα, µισθοδοσίας 

Τα έξοδα µισθοδοσίας καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε την πραγµατοποίηση τους, εκτός εάν 
µέρος αυτών των εξόδων σχετίζεται µε την ανάπτυξη νέων προϊόντων ή νέων στοιχείων υπαρχόντων 
προϊόντων, που µπορεί να κεφαλαιοποιείται αν πληρούνται τα κριτήρια κεφαλαιοποίησης. 

Λειτουργικές µισθώσεις 

Οι πληρωµές, που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων, άγονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 
ως έξοδα κατά το χρόνο της χρήσεως του µισθίου. 

Xρηµατοδοτικές µισθώσεις 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αντιµετωπίζονται ως δανειακές συµβάσεις, µε συνέπεια να 
απεικονίζονται τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία της Helesi ΑΕ (και να 
αποσβένονται), µε αντίστοιχη αναγνώριση της χρηµατοδοτικής υποχρέωσης προς τον εκµισθωτή ή 
τους εκµισθωτές.  Το κόστος της χρηµατοδότησης άγεται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων ως έξοδο, 
κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευµένο. 
 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 

Το καθαρό χρηµατοοικονοµικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευµένους τόκους επί των 
συναφθέντων δανείων και των χρηµατοδοτικών µισθώσεων, που υπολογίζονται βάσει της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων των δεδουλευµένων πιστωτικών τόκων, που προκύπτουν από 
τη βραχυπρόθεσµη επένδυση των διαθεσίµων. 
 
Φόρος εισοδήµατος 

Η επιβάρυνση της χρήσεως µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους (ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις), που σχετίζονται µε τα 
απεικονιζόµενα στην τρέχουσα χρήση κέρδη (ή ζηµίες) αλλά θα διακανονισθούν σε µελλοντικές 
χρήσεις.  Ο φόρος εισοδήµατος καταχωρείται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων, εκτός του φόρου 
εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία 
περίπτωση ο φόρος καταχωρείται απ’ ευθείας, κατ’ ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος είναι οι πληρωτέοι φόροι επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 
χρήσης µε βάση τους ισχύοντες συντελεστές φόρου κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, και οι 
τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που ενδεχόµενα θα προκύψουν κατά την εξέταση των 
φορολογικών δηλώσεων, που υποβλήθηκαν.  Στην περίπτωση που ισχύουν διαφορετικοί φορολογικοί 
συντελεστές επί των διανεµοµένων και µη διανεµοµένων κερδών, η ποσοτικοποίηση της τρέχουσας 
φορολογίας γίνεται µε βάση τους θεσπισµένους συντελεστές φόρου της κάθε κατηγορίας, ανάλογα µε 
το ποσό των κερδών που διανέµεται.  Τούτο έχει ως συνέπεια τη διαχρονική διαφοροποίηση του 
πραγµατικού φορολογικού συντελεστή, ανάλογα µε την ακολουθούµενη πολιτική της Helesi ΑΕ στο 
θέµα της διανοµής ή µη των κερδών. 
 

 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος υπολογίζονται, βάσει των θεσπισµένων συντελεστών φόρου που 
θα ισχύουν κατά το χρόνο διακανονισµού τους, επί της διαφοράς µεταξύ της λογιστικής και της 
φορολογικής βάσεως των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στο βαθµό που οι 
διαφορές αυτές συνθέτουν ετεροχρονισµούς, που θα εξαλειφθούν στο µέλλον. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται µόνο στην έκταση στην οποία είναι πιθανό 
ότι θα υπάρξουν µελλοντικά κέρδη, που θα προσδώσουν φορολογικές υποχρεώσεις µε τις οποίες θα 
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µπορέσουν να συµψηφισθούν οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις.  Οι αναβαλλόµενες 
φορολογικές απαιτήσεις µειώνονται κατά την έκταση στην οποία δεν είναι πλέον προφανές ότι η 
σχετική µελλοντική φορολογική ελάφρυνση θα εξασφαλιστεί. 
 

 
 
3 Έσοδα πωλήσεων 

 
2008 2007
€000 €000

Πωλήσεις προϊόντων 28.128 25 .949
Πωλήσεις εµπορευµάτων 21.601 14 .816
Έσοδα  παροχής υπηρεσιώ ν 10.933 6 .198

60.662 46 .963

 
 
4 Άλλα έσοδα 

 
2008 2007
€000 €000

Χρεώ σεις  µ ετα φορικών εξόδων 16 3
Ε νοίκια  εργαλείων  κα ι εξοπλ ισ µού 34 -             
Κρα τικές  επ ιχορη γήσ εις 388 33 4
Άλλα  έσοδα 365 15 7

787 65 4

 
 
5 Εργαζόµενοι και κόστος µισθοδοσίας 

 

 
 
 
 

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίο υ
2008 2007

Άτοµα Άτοµα

Αριθµός  απασ χολούµ ενω ν 248 208

2008 2007
€000 €000

Μ ισθοί κ αι ηµ εροµ ίσ θ ια (4.007) (3.243)
Κό στος  κοινωνικής  ασφάλισης (1.168) (945)
Λο ιπά  έξο δα  προσωπικού (71) (59)
Αµοιβές µ ε  συµµ ετοχικούς  τ ίτλους 3
Αποζη µιώσ εις αφυπη ρέτησης  προσω πικού (26) (20)
Ιδ ιοπ αραγω γή παγ ίω ν 252 235

(5.020) (4.029)

Κό στος  ανά εργαζόµ ενο  (σε  Ευρώ ) 20.2 42 19.37 0
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6      Ανάλυση των αποσβέσεων 

 
 
 
7    Άλλα λειτουργικά έξοδα 
 

∆ιάφορα έξοδα 2008 2007
€000 €000

Έξοδα µεταφορών (2.189) (2.145)

Ηλεκτρική ενέργεια (1.011) (935)

Τηλεπικοινωνίες (155) (159)

Ενοίκια (157) (107)

Έξοδα προβολής και διαφήµισης (282) (173)

Έξοδα ταξιδίων (371) (327)

Επισκευές-συντηρήσεις (520) (252)

Ασφάλιστρα (174) (153)

∆ιάφοροι φόροι (293) (179)

Αµοιβές τρίτων (4.639) (1.933)

Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (100)

Λοιπά (1.282) (723)

Ιδιοπαραγωγή παγίων 53 55

Σύνολο (11.120) (7.031)
 

8 Χρηµατοοικονοµικό κόστος 
 

2008 2007
€000 €000

Τόκοι δανείων (3.405) (1.963)
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων (2) (12)
Κεφαλαιοποιηθέν τόκοι παγίων 546 153
Κόστος εγγυητικών επιστολών και παρόµοιων  εργαλείων (320) (259)

(3.181) (2.081)
Τόκοι έσοδα 105 49

(3.076) (2.032)

 

2 0 0 8 2 0 0 7
€ 0 0 0 € 0 0 0

Κ τ ίρ ια  κ α ι κ τ ιρ ια κ έ ς  ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς (2 1 8 ) (2 1 5 )
Μ η χα νή µ α τ α  κ α ι  λο ι π ό ς  ε ξ ο π λ ισ µ ό ς ( 1 .2 9 5 ) (9 6 7 )
Μ ε τα φ ο ρ ι κ ά  µ έ σ α (3 7 0 ) (3 3 5 )
Έ π ιπ λ α  κ α ι  λ ο ι π ό ς  εξ ο π λ ισµ ό ς (8 0 ) (5 4 )
Λ ο γ ισ µ ι κ ά  π ρ ο γ ρ ά µ µ α τα (3 2 ) (1 2 )
Ι δ ιο π α ρ α γω γή  π α γ ίω ν 2 0 7 2

( 1 .9 7 5 ) ( 1 .5 1 1 )
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9  Φόρος εισοδήµατος 
 

2008 2007
€000 €000

Κέρδη προ φόρων, ως ο λογαριασµός αποτελεσµάτων 7.394 6.541

Φόροι εισοδήµατος, βάσει του ονοµαστικού 
  συντελεστή (1.848) (1.635)
Επίπτωση από την αλλαγή του φορολογικού συντελεστή 469 -
Φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε κέρδη των 
οποίων η φορολόγηση µετατίθεται υπ' αόριστον 591 970
Φόροι επί µη φορολογικά εκπεστέων δαπανών (291) (59)
Eπίπτωση φορολογικής αναπροσαρµογής παγίων 422 -

Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης (657) (724)

Τρέχουσα φορολογική επιβάρυνση (295) (168)
Ετεροχρονισµένη φορολογική επιβάρυνση (362) (556)

Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης (657) (724)

 
 
 
 

Το γεγονός ότι, σε ορισµένες περιπτώσεις, έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο 
διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, για σκοπούς 
προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της λογιστικής αναγνώρισης 
αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων ή απαιτήσεων. 
 
Η φορολογία ορισµένων µορφών εισοδήµατος µπορεί να αναβληθεί επ’ αόριστο, υπό την προϋπόθεση 
ότι το σχετικό εισόδηµα µεταφέρεται σε «αφορολόγητα αποθεµατικά» και η διανοµή του αναβάλλεται, 
κατά ανάλογο τρόπο 
 
Οι φορολογικές δηλώσεις της Helesi ΑΕ έχουν ελεγχθεί, µέχρι και τη χρήση 2006.  Οι φορολογικές 
δηλώσεις των χρήσεων 2007-2008 δεν έχουν, ακόµη, ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.  Κατά 
συνέπεια, υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων, κατά το στάδιο του ελέγχου των 
εκκρεµών φορολογικών δηλώσεων.  Σε σχέση µε την ενδεχόµενη αυτή υποχρέωση έχει δηµιουργηθεί 
σχετική πρόβλεψη, που βασίσθηκε στις εκτιµήσεις της διοίκησης ως προς το ποσό των πρόσθετων 
φόρων που ενδέχεται να καταστεί πληρωτέο. 

 
10 Συµµετοχές σε θυγατρικές 
 

Οι συµµετοχές σε θυγατρικές της Ηelesi AE αναλύονται ως εξής: 
 

Επωνυµία Έδρα Ποσοστό συµµετοχής 
Helesi UK Limited Μπράντφορντ, Αγγλία 100 % 
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Helesi Italia srl  Μόντενα, Ιταλία 100 % 
 
 
 
 
 
 

11 Συµµετοχή σε κοινοπραξία 
 
Επίσης στο 2007 η εταιρεία απέκτησε το 70% κοινοπραξίας εις την Κύπρο µε σκοπό την κατασκευή 
και λειτουργία δύο σταθµών µεταφόρτωσης στην Ν∆ Κύπρο. Στις αρχές του 2008 η εταιρεία αγόρασε 
το υπόλοιπο 30% έναντι  € 700 χιλιάδες. Τα δυο διακεκριµένα στάδια του έργου κατασκευή και 
λειτουργία έχουν αναγνωρισθεί µε τις εύλογες αξίες τους . Το στάδιο της κατασκευής είναι σε εξέλιξη 
και εκτιµάται ότι έχει ολοκληρωθεί στις 31 ∆εκεµβρίου το 75% . Τα έσοδα και τα κόστη που 
σχετίζονται µε το στάδιο της κατασκευής έχουν αναγνωρισθεί στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις 
κατά το ποσοστό που αναφέρεται ανωτέρω. 

 
12 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

Γήπεδα - 
Οικόπεδα

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση Σύνολο

€000 €000 €000 €000 €000 €000 €000

Αξία κόστους ή αποτίµησης
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 2.648 6.559 15.197 2.551 225 4.636 31.816
Προσθήκες 2007 43 74 6.084 177 181 6.461 13.020
Εκποιήσεις 2007 (52) - (6) (151) - - (209)
Μεταφορές - - 15 - - (15) -                   
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 2.639 6.633 21.290 2.577 406 11.082 44.627
Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 
Κοινοπραξίας 138 138
Προσθήκες 2008 -             466 2.889 232 144 13.381 17.112
Εκποιήσεις 2008 (73) - (123) - - (196)
Μεταφορές (89) 87 2 -                   
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 2.566 7.099 23.967 3.034 552 24.463 61.681

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 -             (629) (2.293) (710) (97) -                    (3.729)
Αποσβέσεις 2007 -             (215) (967) (335) (54) -                    (1.571)
Αποσβέσεις εκποιήσεων 2007 -             -                      -                        48 - -                    48
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 -             (844) (3.260) (997) (151) -                    (5.252)
Αποσβεσθέντα περιουσιακά  
στοιχεία κοινοπραξίας (25) (1) (26)
Αποσβέσεις 2008 -             (218) (1.295) (370) (80) -                    (1.963)
Αποσβέσεις εκποιήσεων 2008 -             -                      25 - - 25
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 -             (1.062) (4.530) (1.392) (232) -                    (7.216)
Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 2.566 6.037 19.437 1.642 320 24.463 54.465

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 2.639 5.789 18.030 1.580 255 11.082 39.375

 
 
 
Τα πάγια υπό εκτέλεση ή εγκατάσταση περιλαµβάνουν και τις προκαταβολές που έχουν δοθεί σε 
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προµηθευτές πάγιων στοιχείων. Τα πάγια υπό εκτέλεση ή εγκατάσταση, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008, 
αναλύονται, κατά σηµαντικό έργο, ως εξής:  

 

Μερικώς  
κατασκευασ µένο Πρ οκ αταβολές Επ ιχ ορη γήσεις Σ ύνολο

Αναµενόµενη  
ηµεροµη νία 

ολοκλήρω σης

€000 €000 €000 €000

Εγκαταστάσεις Μαρκόπουλου 3.383 1350 4.733 2009
Επέκταση  εργοστασίου  στην 
Κοµ οτηνή 33.522 2.629 (16.421 ) 19 .730 2009

36.905 3.979 (16.421 ) 24 .463

 
 

Το κόστος κτήσεως των πάγιων περιουσιακών στοιχείων απεικονίζεται µειωµένο κατά το ποσό των 
επιχορηγήσεων που έχει ληφθεί για την αγορά τους.  Το συνολικό κόστος κτήσεως των παγίων αυτών και 
οι σχετικές επιχορηγήσεις που έχουν χρησιµοποιηθεί για τη µερική χρηµατοδότηση της αγοράς τους, 
απεικονίζονται στον ακόλουθο πίνακα: 
 

 
Συνολικό 
κόστος 

κτήσεως

Ληφθείσες

κρατικές  
επιχορηγήσεις

Απεικονιζόµενο  
κόστος  

κτήσεως

€000 €000 €000
200 8
Γήπεδα  - Ο ικόπεδα 2.565 - 2.565  
Κτίρια  - κ τιριακές  εγκαταστάσεις 9.897 (2.799) 7.098  
Μηχανήµατα και µηχανολο γικός εξοπλισµός 39.130 (15.163) 23.967  
Μεταφορικά µέσα 4.032 (997) 3.035  
Έπιπλα και λοιπός  εξοπλισµός 786 (234) 552  
Πάγια υπό κατασκευή 40.885 (16.421) 24.464  

97.295 (35.614) 61.681  

200 7
Γήπεδα  - Ο ικόπεδα 2.639 - 2.639  
Κτίρια  - κ τιριακές  εγκαταστάσεις 9.407 (2.774) 6.633  
Μηχανήµατα και µηχανολο γικός εξοπλισµός 36.463 (15.173) 21.290  
Μεταφορικά µέσα 3.574 (997) 2.577  
Έπιπλα και λοιπός  εξοπλισµός 527 (121) 406  
Πάγια υπό κατασκευή 12.897 (1.815) 11.082  

65.507 (20.880) 44.627  

 

Σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, οι 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις ως µορφή δανεισµού και τα 
σχετικά µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία και 
αποσβένονται ανάλογα. 

 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και 2007, υπήρχαν υποθήκες και άλλα βάρη επί των περιουσιακών στοιχείων 
της Helesi ΑΕ, ως µορφή ασφάλειας των χρηµατοδοτικών διευκολύνσεων που έχουν τεθεί στη διάθεση 
της Helesi ΑΕ και για τις εγγυήσεις που δόθηκαν υπέρ της Helesi ΑΕ, τα οποία ανέρχονται, συνολικά, 
σε € 23 εκατοµµύρια και € 20 εκατοµµύρια, αντίστοιχα.  Κατά τη διάρκεια του 2008, ορισµένες 
υποθήκες και βάρη, συνολικού ποσού € 4 εκατοµµυρίων, αναιρέθηκαν, ενώ προστέθηκαν νέες 
υποθήκες ύψους € 7 εκατοµµυρίων.  
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13 Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 
 

Τα ασώµατα περιουσιακά στοιχεία της  Helesi ΑΕ αντιπροσωπεύουν λογισµικά προγράµµατα 
λογιστικής αξίας  179 χιλ. € και κόστος ανάπτυξης προϊόντων 491 χιλ € κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
2008.Τα λογισµικά προγράµµατα αποσβένονται µε συντελεστή  20% ετησίως ενώ η απόσβεση του 
κόστους ανάπτυξης προϊόντων θα αρχίσει µε την ολοκλήρωση τους  

 
14 Άλλες µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
 

Οι άλλες µακροπρόθεσµες απαιτήσεις αφορούν κυρίως εγγυήσεις που δόθηκαν σε σχέση µε 
λειτουργικές µισθώσεις. 
 

 
15 Αποθέµατα 
 

3 1 ∆ εκ εµβρ ίου 31 ∆εκεµβρίου
20 08 2007
€0 00 €000

Οχήµ ατα 9.306 2.70 4
Πρώ τες  ύλες  κα ι λοιπά υλικά 5.062 4.07 1
Προϊόν τα 1.845 2.24 3
Προβ λέψ εις ακίν ητων αποθεµ άτων -50 -50

16.163 8.96 8  
 
 
 
 
 
Το κόστος των πωληθέντων αποθεµάτων που βάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσεως 2008 ανήλθε σε € 
32.864 χιλιάδες (2007: 26.473). 

 
16 Απαιτήσεις 
 

3 1  ∆ εκ εµβρ ίου 31  ∆ εκεµ βρ ίου
20 08 2007
€0 00 €000

Απα ιτήσ ε ις 38 .2 03 29 .009

Πρόβ λεψ η  για  επ ισφ αλού ς ε ισπρά ξεω ς  
α παιτή σε ις (955 ) (855 )

37 .2 48 28 .154
Προκ αταβολ έ ς σ ε  προµ ηθ ευτ ές 3 31 414
Απα ιτήσ ε ις από  το  Ε λλη νικό  ∆ηµ όσιο
   (συµ περ ιλα µβ ανοµ ένω ν  και  των
   κρατ ικών  επ ιχορη γήσ εω ν ) 17 .7 20 1 .767
∆ εσ µευµ ένο ι λ ογαρ ιασ µ ο ί καταθ έσ εων 309 35 9
Λο ιπές  απαιτήσ εις 6 .727 4 7

62 .335 3 0 .74 1
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17 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αποτελούνται από τα µετρητά  που κατέχει η Helesi ΑΕ καθώς 
και από τραπεζικές καταθέσεις. 
 

 

18 ∆άνεια 
 

Τα δάνεια της Helesi ΑΕ έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ. 
Τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 
απεικονίζονται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, ενώ τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα σε 
µεταγενέστερο στάδιο, απεικονίζονται ως µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Τα δάνεια της Helesi ΑΕ 
αναλύονται ως εξής: 

Η ενηλικίωση των εµπορικών απαιτήσεων έχει ως εξής: 
 

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
2008 2007

Περίοδος € 000 € 000

Έως 6 µήνες 22.108                21.063                
Από 6 µέχρι 9 µήνες 5.539                  2.935                  
Από 9 µέχρι 12 µήνες 2.078                  2.385                  
Πάνω από 12 µήνες 8.478                  2.626                  

38.203                29.009                

Πρόβλεψη για επισφαλούς 
εισπράξεως απαιτήσεις (955) (855)

37.248                28.154                

 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις αυξήθηκε στη χρήση κατά € 100 χιλιάδες. 
Οι καθυστερηµένες απαιτήσεις για τις οποίες δεν έχει διενεργηθεί αποµείωση κατά την 31-12-2008 
ανέρχονται σε  € 10.5 εκ. και καθυστερούν 3 µήνες περίπου κατά µέσο όρο από την λήξη της πίστωσης. 
Για τις απαιτήσεις αυτές δεν έγινε αποµείωση διότι  είναι βεβαίας εισπράξεως. 



HELESI ΑΕ 
Οικονοµικές Καταστάσεις 
της χρήσης που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 

Σελίδα 30 από 38 
2 

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
2008 2007
€000 €000

Βραχυπρόθεσµα δάνεια
Τραπεζικά δάνεια (36.207) (23.473)
Βραχυπρόθεσµο µέρος  µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων (1.969) (1.829)
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων (96)
∆ανειακές υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη (100)

(38.176) (25.498)

Μακροπρόθεσµα δάνεια
Οµολογιακό δάνειο (22.759) (8.778)
Τραπεζικά δάνεια (2.602)

(22.759) (11.380)

 
 

Ανάλογα µε την ηµεροµηνία αποπληρωµής, τα µακροπρόθεσµα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

 
 

31  ∆ εκεµβρ ίου 31  ∆ εκεµ βρ ίου
2008 2007
€000 €000

Μ ακροπρό θεσ µ α  δάν ε ια  πλη ρω τέα  σ ε :
1  έως  2  χρόν ια (4 .119) (8 .778 )
2 έως  5  χρόν ια (7 .301) (2 .602 )
Πά νω  από  5  χρόν ια (11 .339) -

(22.759) (11 .380 )

 
 
Τα αποτελεσµατικά επιτόκια διαµορφώθηκαν σε 6,3 για τη χρήση 2008  και σε 5,8 για τη χρήση 2007 
 
Οι εκτιµώµενες πληρωµές κεφαλαίου και τόκων για τα προαναφερθέντα δάνεια έχουν ως εξής: 

 
 
 
  
  

 
 Στην χρήση 2008 έγινε επαναδιαπραγµάτευση των µακροπροθέσµων δανείων που έληγαν 
εντός της χρήσεως 2009 . Συνέπεια αυτού είναι η µεταφορά ποσού 12  εκατοµµυρίων από 
βραχυπρόθεσµα σε µακροπρόθεσµα.  
 
Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις και οι αντίστοιχοι 
πληρωτέοι τόκοι, που προκύπτουν από τις ισχύουσες συµβάσεις, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
2008 και 2007 είχαν ως εξής: 

 

31  ∆ εκ εµβρ ίου 31 ∆εκεµ βρ ίου
2008 2007
€000 €000

Μ ακροπρό θεσ µ α  δάν ε ια  κα ι τόκο ι  πλη ρω τέα :
1  έως  2  χρόν ια 5.361 9.460
2 έως  5  χρόν ια 10.104 2.914
Πά νω  από  5  χρόν ια 12.166 -

27.631 12.374
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31  ∆ εκ εµ βρίο υ 3 1  ∆ εκ εµ βρίο υ

2 0 08 2 00 7
€ 0 00 € 00 0

Πληρωτέα  σ ε:
Ό χι  π έ ραν  το υ  1 έ το υς - (1 0 0 )

1 έω ς  5  χρ ό ν ια - -

- (1 0 0 )
Μελλ οντι κο ί π ληρω τέ οι τόκ ο ι - 4   

Παρούσα  αξ ία  υ ποχρ εώσεω ν  από  
χρηµατο δο τικ έ ς  µισθώσε ις - (9 6)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία  
 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Οι πωλήσεις που πραγµατοποιεί η Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένες σε Ευρώ.  Το κόστος των πρώτων 
υλών και οι λειτουργικές δαπάνες της Helesi ΑΕ είναι επίσης, εκπεφρασµένες σε Ευρώ.  Οµοίως, τα 
δάνεια που έχουν συναφθεί από την Helesi ΑΕ είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ.  Κατά συνέπεια o 
συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ιδιαίτερα περιορισµένος. 
 
Πιστοδοτικός κίνδυνος 

Η Helesi ΑΕ έχει καθορισµένη πολιτική επί του θέµατος της διαχείρισης του πιστοδοτικού κινδύνου, η 
οποία ακολουθείται µε συνέπεια.  Η έκθεση σε πιστοδοτικούς κινδύνους παρακολουθείται και 
αξιολογείται σε τακτά διαστήµατα, εξασφαλίζοντας ότι η παρεχόµενη σε κάθε πελάτη πίστωση δεν 
υπερβαίνει τα ορισθέντα σε κάθε περίπτωση πιστωτικά όρια.  Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και 2007, 
απαιτήσεις, που ανήρχοντο σε €0,60 εκατοµµύρια και €0,30 εκατοµµύρια, αντίστοιχα, ήταν 
εξασφαλισµένες µε εγγυητικές επιστολές, κρατικές εγγυήσεις και εγγυήσεις αντιπροσώπων. 
 
Η µέγιστη έκθεση της Helesi ΑΕ σε πιστοδοτικούς κινδύνους, εάν υποτεθεί ότι όλοι οι πελάτες 
αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, είναι το συνολικό ποσό των απαιτήσεων, όπως 
απεικονίζεται στον ισολογισµό, 
 
Κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων 

Οι περισσότερες τοκοφόρες απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Helesi ΑΕ συνδέονται µε κυµαινόµενα 
επιτόκια, που προσαρµόζονται ανάλογα µε τις διακυµάνσεις των επιτοκίων της χρηµαταγοράς.  Η 
Helesi ΑΕ δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 
 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας προκύπτει από την διαφοροποίηση στις λήξεις των απαιτήσεων µε τις 
υποχρεώσεις. Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι αυξηµένος λόγω των υψηλών δανειακών υποχρεώσεων 
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της εταιρίας και των καθυστερήσεων στις εισπράξεις των απαιτήσεων. Για την αντιµετώπιση του 
κινδύνου η εταιρία έχει στη διάθεσή της αχρησιµοποίητα περιθώρια δανείων ύψους €10 εκ. κατά την 
31.12.2008. 
 
Κίνδυνος χρηµατοροών 
Όλα τα δάνεια της εταιρίας φέρουν µεταβλητό επιτόκιο και συνεπώς η εταιρία εκτίθεται σε κίνδυνο  
χρηµατοροών  από την µεταβολή των επιτοκίων. Μία µεταβολή (αύξηση / µείωση) των επιτοκίων κατά 
100 µονάδες βάσης κατά την 31.12.2008 και 31.12.2007 θα είχε ως επίπτωση την µεταβολή µείωση/ 
αύξηση του αποτελέσµατος µετά από φόρους κατά € 457 χιλ και € 276 χιλ. αντίστοιχα. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20 Υποχρεώσεις προς τρίτους 
 

31 ∆ εκεµβ ρίου 31  ∆εκεµ βρ ίου
2008 2007
€000 €000

Υπ οχρεώσ εις προς προµ ηθευτές (28.4 95) (16.150)
Υπ οχρεώσ εις σε  ασφαλ ιστ ικούς  
   οργα νισµ ούς (3 37) (232)
Φ όροι πληρω τέο ι  (πλη ν φόρου  
   ε ισοδήµ ατος ) (4 60) (194)
Οφ ειλόµ ενο ι µισ θο ί (3 13) (91)
 Υποχ ρεώ σεις  σ ε  σ υγγ εν ε ίς ετα ιρ ίες (1 .3 00)
Λο ιπές  υπ οχρεώσ εις (4 .7 88) (3 .597)

(35.693) (20.264)

Ανάλυ ση  υποχρ εώσ εων :
Μ ακροπρό θεσ µ ο  µ έρος (1 .3 00)
Β ραχυπρόθεσ µο  µ έρος (34.3 93) (20.264)
Σύ νολο (35.693) (20.264)  
 
Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις λήγουν κατά µέσο όρο εντός 3 µηνών από την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων. 
Το µακροπρόθεσµο µέρος  που αναφέρεται παραπάνω αντιπροσωπεύει µέρος της υποχρέωσης της 
εταιρίας  προς στην TECMEC ΑΕ (πρώην Περιβαλλοντική ΑΤΕΒΕ). Η υποχρέωση  προέκυψε σαν 
αποτέλεσµα από την απόκτηση του κλάδου οχηµάτων. 
 
 

 
21 Αποζηµίωση αφυπηρέτησης προσωπικού 
 

Η υποχρέωση της Helesi ΑΕ προς τους εργαζόµενους που απασχολούνται στην Ελλάδα, για τη 
µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο προϋπηρεσίας του καθενός, ποσοτικοποιείται 
και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 
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εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφληµένο στην παρούσα αξία του, 
ανάλογα µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο 
προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου 
και ανέρχεται σε 5,82% ετησίως. 
 

 
 
 

Η κίνηση του λογαριασµού, στα έτη 2007 και 2008, ήταν η ακόλουθη: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αφορούν επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία, που 
πραγµατοποιήθηκαν στην περίοδο 2000 έως 2008, και επιχορηγήθηκαν µε ποσοστά από 42% έως 60%.  
Η απεικονιζόµενη αξία κτήσεως των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχει µειωθεί µε τις επιχορηγήσεις 
που λήφθηκαν για τη µερική χρηµατοδότηση του κόστους κτήσεως των παγίων.  Ανάλογα µε τις 
διατάξεις του νόµου, στα πλαίσια του οποίου λήφθηκε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί 
ως προς τη µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων παγίων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής 
υπόστασης του επιχορηγούµενου επενδυτικού φορέα.  Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες 
αρχές, κατά καιρούς, ελέγχους, δεν εντοπίσθηκε περίπτωση µη συµµόρφωσης µε αυτούς τους 
περιορισµούς. 
 
Τα ποσά των κρατικών επιχορηγήσεων που λήφθηκαν στα έτη 2007 και 2008, για τη χρηµατοδότηση 
της αγοράς πάγιων περιουσιακών στοιχείων, παρατίθενται στη σηµείωση που αναφέρεται στα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία. Η µείωση των αποσβέσεων, που, διαφορετικά, θα είχαν βαρύνει τα 
αποτελέσµατα της  Helesi ΑΕ, ποσοτικοποιείται στον ακόλουθο πίνακα:  

 
€ 00 0

Μ ε ίω ση  τη ς  α ξίας  των  π άγ ιω ν περ ιο υσ ια κών  σ το ιχ είων  
  την  3 1 ∆ε κε µ βρί ου  20 06 (1 4. 006 )
Ε ξα σφα λισ θε ίσ ες  νέ ες  επιχο ρη γή σ ει ς  το  20 07 (4. 626 )
Μ ε ίω ση  τω ν απ οσ βέ σ εων  σ τη  χ ρή ση  2 00 7 879  

Μ ε ίω ση  τη ς  α ξίας  των  π άγ ιω ν περ ιο υσ ια κών  σ το ιχ είων  
  την  3 1 ∆ε κε µ βρί ου  20 07 (1 7. 753 )
Ε ξα σφα λισ θε ίσ ες  νέ ες  επιχο ρη γή σ ει ς  το  20 08 (1 4. 784 )
Μ ε ίω ση  τω ν απ οσ βέ σ εων  σ τη  χ ρή ση  2 00 8 1. 045  

Μ ε ίω ση  τη ς  α ξίας  των  π άγ ιω ν περ ιο υσ ια κών  σ το ιχ είων  
  την  3 1 ∆ε κε µ βρί ου  20 08 (3 1. 492 )

 
 
23 Μετοχικό κεφάλαιο και διαφορά έκδοσης µετοχών υπέρ το άρτιο 
 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 

€0 00

Πρόβλεψ η  κα τά  τη ν 31  ∆εκεµβρ ίου  2006 (24)
∆απά νη  που  επ ιβάρυνε  τη  χρήση (20)
Κα ταβληθ έντα  πο σά 14 

Πρόβλεψ η  κα τά  τη ν 31  ∆εκεµβρ ίου  2007 (30)
∆απά νη  που  επ ιβάρυνε  τη  χρήση (26)
Κα ταβληθ έντα  πο σά 19 

Πρόβλεψ η  κα τά  τη ν 31  ∆εκεµβρ ίου  2008 (37)
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µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την έκδοση 62.298 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας €29,45 
ανά µετοχή και τιµή διάθεσης ανά µετοχή €88,35.  Από το ποσό των €5.504 χιλιάδων που εισπράχθηκε 
από την διάθεση των µετοχών αυτών ποσό €1.835 χιλιάδων αύξησε το µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας και το υπόλοιπο ποσό των €3.669 χιλιάδων καταχωρήθηκε στο λογαριασµό «∆ιαφορά από 
έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο». 
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007, οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε την κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών ύψους 723 χιλιάδων.  Η 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου επήλθε όχι µε την έκδοση νέων µετοχών αλλά µε την αύξηση της 
ονοµαστικής αξίας όλων των υφισταµένων µετοχών της Εταιρείας κατά €1,96 ανά µετοχή, δηλαδή από 
€29,45 ανά µετοχή σε €31,41 ανά µετοχή. 
 
Την 25 Ιουλίου 2008 οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  ύψους 711 χιλιάδων.  Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου επήλθε  
µε την έκδοση νέων  22.650 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας κάθε µετοχής € 31,41 η κάθε µία. Η 
τιµή διάθεσης κάθε µίας των εν λόγω µετοχών ορίζεται σε € 88,35. Από το ποσό των € 2.001 χιλιάδων   
ποσό € 711 χιλιάδες   αύξησε το µετοχικό κεφάλαιο και ποσό € 1.290 χιλιάδες  καταχωρήθηκε στο 
λογαριασµό «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» 
Επίσης την 19 Σεπτεµβρίου  2008 οι µέτοχοι της Helesi AE, σε γενική συνέλευση, αποφάσισαν την 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  ύψους 785 χιλιάδων.  Η αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου επήλθε  µε την έκδοση  25.000 νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας κάθε µετοχής € 31,41. Η 
τιµή διάθεσης κάθε µίας των εν λόγω µετοχών ορίζεται σε € 88,35. Από το ποσό των € 2.209 χιλιάδων   
ποσό € 785 χιλιάδες   αύξησε το µετοχικό κεφάλαιο και ποσό € 1.424. χιλιάδες καταχωρήθηκε στο 
λογαριασµό «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο». 
Κατόπιν των ανωτέρω το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 13.081.542,57ευρώ 
διαιρούµενο σε 416.477 κοινές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 31,41 ευρώ. 
Επισηµαίνεται ότι οι µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας τελεί υπό περιορισµούς, λόγω των 
επενδυτικών επιχορηγήσεων τις οποίες έχει λάβει. 
 

 
 
 

24 Αποθεµατικά 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία "τακτικού 
αποθεµατικού", µε την µεταφορά στο αποθεµατικό αυτό ποσού ίσου µε το 5% των µετά από φόρους 
ετήσιων κερδών, είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού το 1/3 του µετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας.  Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας, 
µπορεί, όµως, να συµψηφισθεί µε συσσωρευµένες ζηµιές. 

 
Τα κεφαλαιουχικά αποθεµατικά δηµιουργήθηκαν σε σχέση µε την επιχορήγηση πάγιας επένδυσης, που 
λήφθηκε από την Helesi AE το 2002.  Υπό τους όρους και τις διατάξεις που ορίστηκαν για την έγκριση 
της εν λόγω επιχορήγησης, η Helesi AE δεσµεύτηκε να µεταφέρει σε «αποθεµατικό» ποσό €118 
χιλιάδων, το οποίο δεν δύναται να διανεµηθεί για περίοδο 10 ετών, που λήγει το 2012.  Στην ίδια 
κατηγορία έχει ταξινοµηθεί και η συνεισφορά της Helesi PLC για την εξαγορά του Κλάδου Οχηµάτων 
της Περιβαλλοντική ΑΕ. 
 
Η υπεραξία αναπροσαρµογής δηµιουργήθηκε το 2002, κατά την αναπροσαρµογή της αξίας των 
οικοπέδων που κατείχε η Εταιρεία.  Το αποθεµατικό αυτό απεικονίζετο µειωµένο κατά την 
αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση που προέκυψε από αυτήν τη συναλλαγή και κεφαλαιοποιήθηκε 
εντός του 2007. 
 
Τα αφορολόγητα αποθεµατικά δηµιουργήθηκαν, στην περίοδο από 2001 έως 2008, βάσει των 
διατάξεων της φορολογικής νοµοθεσίας, οι οποίες επιτρέπουν την επ’ αόριστο αναβολή της 
φορολογίας των πραγµατοποιουµένων κερδών, ως µορφή επενδυτικού κινήτρου, µε την προϋπόθεση 
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ότι τα εν λόγω κέρδη θα επανεπενδυθούν στην Εταιρεία.  Ο σχετικός φόρος που µετατίθεται, 
καθίσταται πληρωτέος αν τα πάγια πωληθούν εντός 5ετίας από την απόκτησή τους, ή όποτε τα 
αφορολόγητα αποθεµατικά διανεµηθούν.  Η φορολογική υποχρέωση που θα προκύψει κατά τη 
διανοµή αυτών των αποθεµατικών, υπολογίσθηκε, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008, σε ποσό της τάξεως 
των € 4,3 εκατοµµυρίων, και θα αναγνωριστεί ως υποχρέωση όταν ληφθεί απόφαση να διανεµηθούν 
αυτά τα αποθεµατικά ή, αναλογικά, µέρος αυτών.  

 
25 Κέρδη ανά µετοχή και προτεινόµενο µέρισµα 
 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της 
Hlesi ΑΕ κέρδους µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως. Τα µειωµένα κέρδη ανά µετοχή, συµπεριλαµβανοµένων των εν δυνάµει µετοχών, προκύ-
πτουν αφού στον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών προστεθούν οι αναλογούσες µε-
τοχές, που αντιστοιχούν στα δυνητικά δικαιώµατα προαίρεσης επί µετοχών, που ενδεχόµενα, έχουν 
παραχωρηθεί.  Μέχρι σήµερα, δεν έχουν παραχωρηθεί τέτοια δικαιώµατα επί των µετοχών της Helesi 
ΑΕ. 
 

 

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
2008 2007 2008 2007

Καθαρά κέρδη  αναλογούντα 
στους µετόχους  (σε χ ιλιάδες 
Ευρώ) 6.737 5 .817 6.73 7 5.8 17
Σταθµισµένος µέσος όρος των  
σε κυκλοφορία  µετοχών  (σε 
χ ιλιάδες τεµάχ ια ) 383 307 38 3 3 071 9 19
Κέρδη ανά µετοχή (σε  Ευρώ ) 17 19 1 7 19 

Βασικά κέρδη ανά µετοχή Μειωµένα κέρδη ανά µετοχή

 
 
 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Helesi AE αποφάσισε να µην προτείνει τη διανοµή µερίσµατος, κατά την 
επερχόµενη γενική συνέλευσή των µετόχων. 
 

 
26    Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
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Οι αναγνωρισθείσες αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις προέρχονται από τις 
ακόλουθες αιτίες: 
 

31  ∆εκ εµβρίου 31  ∆εκεµβρίο υ
2 00 8 2007
€ 00 0 €000

Φορολογική επίδραση  από  τη  διαφοροποίηση  
  των  λογιστικώ ν και φορολογ ικών  συντελεστών  
  απόσβεσης (1.858 ) (1 .72 8)
Προβλ επόµενη φορολο γική  υποχρέωση από την  
  πώληση αναπροσαρµοσµένων  οικοπέδω ν (28 ) (28)
∆ιαγραφή  εξόδω ν τα οπο ία  αποφέρουν  
  φορολογικές  ελαφρύνσε ις σε  5 χρόνια 138
Πρόβλ εψη  για επισφαλείς απα ιτήσε ις,  που 
  εκπ ίπ τεται φορολογικά  κατά  την οριστική  
  διαγραφή  τω ν απαιτήσεων 23 8 213
Μείω ση  της αξίας  των  αποθεµάτων  προκ ειµένου
  να  απαλειφθε ί η  επ ίδραση  της φορολο γικής 
  απόσβεσης 48 5 4
∆ιάφ ορο ι ετερ οχρονισµο ί µεταξύ λογιστικώ ν  
  κερδών  κα ι φορολο γητέου ε ισοδήµατο ς (147) (34 )

(1 .747) (1.385 )
Φόρος  εισ οδήµατος , ο οποίος θα βαρ ύνει  τις 

µελλοντικές λογ ιστ ικές περιόδους  
 
 
27 ∆ιόρθωση λογιστικού χειρισµού προηγουµένων χρήσεων. 
 
 Στη τρέχουσα χρήση οριστικοποιήθηκε ο µερισµός στις εταιρείες του Οµίλου του κόστους για την 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της µητρικής εταιρείας κατά την εισαγωγή της στο Χρηµατιστήριο ΑΙΜ 
του Λονδίνου. Η επίπτωση του παραπάνω µερισµού είχε ως συνέπεια την αύξηση του κονδυλίου «υπέρ το 
άρτιο»  κατά την 1 Ιανουαρίου 2007 κατά € 1.102 χιλιάδες.  
 
 
 
28 Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη 
 

Οι συναλλαγές της  Helesi ΑΕ, στις χρήσεις 2008 και 2007, και οι απαιτήσεις από και οι υποχρεώσεις 
προς συνδεδεµένα µε τον Όµιλο πρόσωπα, κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και 2007, αναλύονται ως 
εξής : 
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29 Αµοιβές ελέγχου 
 

Οι αµοιβές ελέγχου της Helesi ΑΕ, για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008, ανήλθαν σε €15 
χιλιάδες. 

 
30 ∆εσµεύσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 

Το σηµαντικό επενδυτικό έργο, που ήταν υπό εξέλιξη κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008, ήταν η 
αναβάθµιση/επέκταση των εγκαταστάσεων παραγωγής στην Κοµοτηνή. 

 

Επενδυτικό Έργο

Συνολική 
κεφαλαιουχική 

δαπάνη

Εγκριθείσες 
επιχορηγήσεις

Καθαρή 
επένδυση

Ήδη 
δαπανηθέν 

ποσό

∆εσµεύσεις 
την 

31.12.2008Επιχορηγήσεις
€000 €000 €000 €000 €000 €000

Αναβάθµιση παραγωγικών 
εγκαταστάσεων 38.183 (22.302) 15.881 34.872 3.311 22.278

 

 
Η Helesi ΑΕ έχει συµβατικές δεσµεύσεις, από λειτουργικές µισθώσεις για τη µίσθωση χώρου γραφείων 
και αποθηκών ως εξής: 

 

Εντός 1 
έτους

Εντός 2 
έως 5 έτη

€000 €000
Γραφεία 29 0
Εγκαταστάσεις 27 3

 

 
Πωλήσεις προς 

Αγορές 
από Απαιτήσεις από Υποχρεώσεις προς 

 €000 €000 €000 €000 
2008     
HELESI PLC  1.172 3.738  
HELESI UK 4.322 907 7.286  
HELESI ITALIA 3.815 302 5.158  
TECMEC  2.952 3.259  5.934 
Helesi Trans Ltd  398 721 36 
AZ Perivallontiki Ltd 440  878  
     
2007     
HELESI PLC - 1.334 - 1.358 
HELESI UK 5.181 616 6.807 80 
HELESI ITALIA 3.647 1 1.683 - 
TECMEC  8.989 1.344 2.201 7 
Helesi Trans Ltd 790 257 741 - 
AZ Perivallontiki Ltd 350 - 467 - 
 
 

    

 
Κατά το 2008 και 2007, δεν καταβλήθηκαν αµοιβές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Helesi AE. 
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Η Helesi ΑΕ δεν έχει παράσχει οποιαδήποτε εγγύηση υπέρ τρίτων. 

 
31 Μεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα 
 

∆εν υπάρχει µεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα, που χρήζουν µνείας, πέραν αυτών που ήδη 
µνηµονεύθηκαν. 

 
Αίγιο, 31 Μαρτίου 2009 

 
 
 

Ο Πρόεδρος & 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 
 
 
 
 

Η Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθυντής 
Λογιστηρίου 

Η Προϊσταµένη 
Λογιστηρίου 

Ανδριανόπουλος Α. Αθανάσιος Θανασούλια Γ. Χριστίνα Θεοδωρακόπουλος Γ. Φώτιος Αναστασία Απ. Παπάρα 
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